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Úvod: 
 
Biblia je plná dôležitých myšlienok a princípov a pre väčšinu z nás by bolo nemožným, stať sa 
expertom v každej oblasti, avšak je tu jedna téma, ktorej potrebuje správne porozumieť každý veriaci – 
MILOSŤ. O milosti Božej sa dnes veľa hovorí a píše, ale vyzerá to tak, že väčšina veriacich 
v skutočnosti tomuto predmetu veľmi nerozumie. Aká to škoda. Len nový zákon sa priamo zmieňuje 
o milosti na 119 miestach a nepriamo sú to ďalšie stovky zmienok. Ak Boh dal napísať učenie 
o nejakej téme tak mnoho krát, bude zrejme pre nás rozumné mať plné poznanie ohľadne Jeho milosti. 
Počúvajme, čo o tom hovorí Biblia: 
 
Takmer v každom liste, apoštolovia začínajú podobne ako tu: 
 

„Milosť vám a pokoj od Boha , nášho Otca a od Pána Ježiša Krista.“     Ef 1,2 
Peter hovorí nasledovníkom Ježiša Krista: 
 

„...ale vzrastajte v milosti a známosti nášho Pána a Spasiteľa Ježiša Krista...“    
2Pt 3,18 
 

A Pavol sťa duchovný otec pripomína Timoteovi: 
 
 „Ty teda synu môj, posilňuj sa milosťou, ktorá je v Kristu Ježiši.“  2Tim 2,1 
 
Vzniká tu tak otázka: Ako môžem rásť v tom, o čom neviem nič, alebo len veľmi málo? A ako sa 
môžem posilňovať a prospievať v niečom, čo mi je neznáme? Mali by sme si teda dať dokopy čo je 
Božia milosť a dovoliť Bohu, aby nás v nej upevnil! 
 
 
Čo je to Milosť? 
 
Roky počúvame rôzne definície milosti, ale niktorá z nich ju presne nevystihuje, alebo adekvátne 
nepredstavuje realitu hlbokej pravdy o Božej milosti. Problémom je, že je nemožné opísať ľudským 
jazykom duchovnú realitu, ktorú vidíme a zakúšame v Ježišovi Kristovi. Viem si predstaviť tie 
neuveriteľné zápasy pisateľov Biblie, ktorí sa pokúšali ľudskými slovami zachytiť porozumenie 
zjavenia a skúsenosti, ktoré mali s Ježišom Kristom. Napriek tomu sa o to musíme pokúsiť. 
 
MILOSŤ JE. . . 
 
1. Božský postoj a vlastnosť Božieho srdca. – Milosť sa zrodila v Božom srdci a len odtiaľ pramení. 
 
V Starom zákone sa na označenie milosti používa slovo priazeň (heb. chen). Je úžasné sledovať výskyt 
tohto slova priazeň v písme. Jeho základný význam je, že Boh hľadí na môj biedny a žalostný život 
a stále ma pokladá za neuveriteľne príťažlivého. V skutočnosti až do tej miery, že si ma túži k sebe 
pritiahnuť a zdieľať všetko svoje prenesmierne bohatstvo so mnou. V tomto slove nie je ŽIADEN 
NÁZNAK, žeby som mohol túto príťažlivosť nejako dosiahnuť svojim dobrými skutkami, ani 
vlastnou spravodlivosťou, dokonca ani dodržiavaním Jeho zákona. Táto Božia túžba byť blízko nás 
a žehnať nám, vyviera len z Jeho Božskej milostivej prirodzenosti. 
 
V Novom zákone badať ešte jasnejší záblesk Božieho srdca naplneného Jeho milosťou. Grécke slovo 
pre milosť, ktoré sa používa v Novom zákone je charis. V tomto slove je nielen porozumenie, že Boh 
si nás priťahuje k sebe a delí sa snami s Jeho bohatstvom, ale v podstate nového zákona má slovo 



milosť význam, že Boh nám dáva presný opak toho, čo si zaslúžime úplne zdarma –nekončiaci život 
prijímania darov Božích. Biblia teda opisuje milosť tak, že v Božom srdci je neuveriteľne dôrazná 
zhovievavosť voči ľuďom, ktorá pôsobí, že sa k nim Boh vystiera a pozýva ich aby prišli a prijali 
bohatstvo , ktoré pre nich v Ježišovi pripravil. Najlepšie na tom je, že je to všetko úplne zdarma. Áno, 
dar milosti, zdarma. Na začiatku tejto cesty milosti Božej, sa najprv stretávame so samotným Bohom. 
Vidíme srdce, ktoré preteká dobrými úmyslami voči nám, túžiace nám dať nie to, čo si za naše hriechy 
zaslúžime, ale namiesto toho nás radšej zahrnie obrovským bohatstvom svojho Syna Ježiša. Boh je 
naozaj Bohom všetkej milosti! 
 
MILOSŤ JE. . . 
 
2. Božskou zásobárňou bohatstva každého druhu, ktorú  potrebujeme pre život a zbožnosť. 
 
Božia milosť je viac ako len postoj Jeho srdca voči nám. Je to taktiež úplný výpočet Božieho 
bohatstva, ktoré je nám v Kristu k dispozícii. Keď Ježiš zomrel a bol vzkriesený, nezobral len naše 
hriechy. Je mnoho ďaľších veci, ktoré pre nás vydobyl. Sledujme Slovo Božie: 

 
„Veď znáte milosť nášho Pána Ježiša Krista, že bohatý schudobnel pre vás, aby ste 
vy zbohatli jeho chudobou.“ 2K 8,9 
 
„Požehnaný Boh a Otec Pána nášho Ježiša Krista, ktorý nás v nebeských veciach 
požehnal v Kristu Ježiši všetkým duchovným požehnaním,... podľa bohatstva jeho 
milosti..., ...v ktorej nás bohate zahrnul.“ Ef 1,3,7,8 

 
Zbohatli sme! Na dosah ruky je mnohé duchovné aj časné požehnanie, ktoré čaká len na nás na deti 
Božie. Je len na nás vstúpiť do prítomnosti Ježiša Krista a prijať tak tieto požehnania.  
 
Pred rokmi, keď z Európy do Spojených štátov prúdilo množstvo imigrantov, si jedna rodina kúpila 
lístok na cestu loďou do Ameriky. Všetky peniaze použili na cestovné a tak si ako jedlo na cestu 
zobrali do zásoby celé vrece búrskych orieškov. Ráno, na obed aj večer otec všetkým rozdeľoval 
prídel arašidov. 
 
Jedného dňa, keď išiel okolo lodnej kuchyne, kde sa pripravovalo vynikajúce jedlo pre cestujúcich, 
nevedel odolať lahodnej vôni vareného jedla. Vošiel dnu a opýtal sa, „Koľko by stál takýto obed pre 
moju rodinu?“ Odpoveď ho šokovala. „ Prečo sa pýtate, veď v cene lístka na loď bola zahrnutá aj 
strava počas celej cesty. Všetko čo potrebujete pre to urobiť je prísť a zobrať si, čo vám patrí. To 
všetko už máte zaplatené.“ 
 
Nežijeme niekedy takto aj mi, nasledovníci Krista? Žijeme z vrecka arašidov vo všetkých oblastiach 
našich životov, aj napriek tomu, že Ježiš Kristus stratil všetko, stal sa chudobným, ay sme mi zbohatli. 
Z milosti tu na dieťa Božie očakáva celý zoznam nebeského aj pozemského požehnania, jednoducho 
stačí prísť na túto recepciu Božej milosti a pohostiť sa. Už viac nemusíme žiť ako žobráci. 
 
Pozrime sa teda na malú časť bohatstva, ktoré máme z milosti v Kristu. . . 

• Úplné odpustenie hriechov (Ef 1,6,7) – Väčšina veriacich žije so svedomím, ktoré je ovládané 
vinou a nikdy nespozná pravdivú realitu odpustenia svojich hriechov. Jedno z prvých 
požehnaní jeho milosti je, že prostredníctvom odpustenia úplne odstraňuje náš hriech z pred 
Božej tváre a vrhá ho do mora zabudnutia. Myslím, že tam dokonca postavil značku „zákaz 
rybolovu.“ Dnes musíme jednoducho prijať Jeho úplné odpustenie z milosti. 

• Úplné víťazstvo nad mocou hriechu v našich životoch (R 6,14) – Jeho milosť je dobrou 
správou pre nás. Môžeme žiť slobodne od moci hriechu v našich životoch. Mnohí z nás sú 
chytení v cykle opakovaného hriechu a vyznávania, a pred Bohom majú pocit úplného 
zlyhania. Mocou Jeho milosti, môžeme žiť slobodne bez tohto hriešneho cyklu život svätosti 
v Ježišovi Kristovi. Nie je to o našom skúšaní znova, je to o moci Jeho milosti, ktorá v nás 
pôsobí. Posvätenie a víťazstvo sú darmi Božími z milosti. 



• Spoločenstvo s Otcom a Ježišom Kristom (1J 1,1-3) – Jedno z najväčších požehnaní života 
milosti je, možnosť blízkeho vzťahu s Bohom. Nemusíme žiť život, kde vnímame len maličké 
záblesky z Neho a Jeho lásky. Vo veľkej zásobárni Božej milosti máme možnosť mať intímne 
spoločenstvo s oboma so Synom aj s Otcom. V skutočnosti, môžeme žiť takisto aj život 
v intímnom spoločenstve s Duchom Svätým. Pokiaľ sa však budeme snažiť zaslúžiť si 
čokoľvek svojou dobrotou, nikdy do neho nevstúpime, avšak ak sa budeme učiť vstupovať do 
jeho blízkosti prostredníctvom Jeho milosti, postúpime do života v spoločenstve s Bohom. 

• Finančné zabezpečenie každodenného života a životný štýl štedrého dávania (2K 9,6-11) – 
Aké to zasľúbenie. Na tomto mieste Pavol povoláva Božie prehojné finančné zabezpečenie 
a Božie vyliatie časných požehnaní Jeho milosti .Hovorí, že Boh môže všetku milosť (v tomto 
prípade peniaze) v našom živote rozhojniť, aby sme mali vždy dostatok a rozhojňovali sa tak 
vo všetkých dobrých skutkoch. 

• Život úplného víťazstva v oblasti našich emócii (G 5,21-22) – Mnohí veriaci sú otrokmi 
vlastných pocitov. Niekedy sa im darí a víťazia, ale veľmi často sú otrokmi životnej sínusoidy. 
V balíčku Božieho obdarovania, nazývanom milosť, daná nám v Ježišovi Kristovi, môžeme 
spoznať úplné víťazstvo v oblasti našich pocitov. Nezáležiac na našich životných 
okolnostiach, môžeme reagovať v pokoji, trpezlivosti, láske, radosti, atď. Dieťa Božie už viac 
nemusíš byť otrokom. Nauč sa prijímať Jeho milosť pre svoj život dnes a prehlás emocionálne 
víťazstvo, ktoré ti náleží v Kristu. 

 
Prešli sme len cez zlomok z bohatstva, ktoré pre dieťa Božie spočíva v Ježišovi, ale Biblia je plná 
mnohých ďalších zasľúbení a požehnaní, ktoré už Otec pre nás vo svojej veľkej milosti zabezpečil. To 
všetko máme zadarmo. Všetko je to v cene lístka. Keď Ježiš zomieral, zvolal, „Je dokonané!“ 
Dosiahol tým veľký zisk, teraz stačí aby sme prišli a prijali v celosti tento Božský život, ktorý 
potrebujeme aby sme úplne víťazili v tomto živote a potom žili v tom ďalšom. 
 
MILOSŤ JE. . . 
 
3. Milosť je Božie dielo v ľudskom srdci, aby bol život podriadený Kristu, dosahujúce skutočnú 
svätosť v živote veriaceho. 
 
Mnohí by dnes chceli prevrátiť a zlacniť posolstvo milosti. Hovoria, že Boh je tak milostivý 
a odpustenie je zdarma, preto môžeme žiť tak ako zvyšok sveta, „ako sa nám zachce“ a stále budeme 
žiť v Jeho milosti. To je však len predstava. Je to lož nepriateľa našich duší. On miluje prevracať 
milosť Božiu na licenciu pre slobodný život v hriechu a svetáctve. Počujte, čo Božie Slovo hovorí 
o Božej milosti a osobnom posvätení: 
 

„Čo teda povieme? Máme zotrvávať v hriechu, aby sa rozhojnila milosť? Vôbec 
nie. Ktorý sme umreli hriechu, ako budeme ešte žiť v ňom?“ R 6,1,2 
 

Pavol už na počiatku zavrhuje tento druh myslenia. Milosť v žiadnom prípade nikomu nedáva slobodu, 
žiť ako tento svet, alebo byť ovládaný hriechom. V skutočnosti zabezpečuje úplnú motiváciu žiť 
víťazne a radostne sväto v každej oblasti našich životov. Apoštol Ján taktiež napádal takéto zmýšľanie 
keď hovorí: 
 

„Nemilujte svet, ani to čo je vo svete. Ak niekto miluje svet, nieto v ňom lásky 
k Otcovi.“  1J 2,15 
 

 
Svetský životný štýl a zviazanosť je hriech a značí niektoré z nasledujúcich –  
 

• V skutočnosti nie sme veriaci v Ježiša Krista a len sa hráme na náboženstvo. Moc Božia v nás 
v žiadnom prípade nepôsobí dokonalú skutočnú svätosť. 



• Sme obrátení k Ježišovi, avšak zostávame telesní v našich túžbach a zmýšľaní. Je to pre život 
veľmi nebezpečný stav. Mali by sme činiť pokánie a odovzdať naše životy  Bohu a úplne 
nasledovať Krista. 

• Sme skutočné deti Božie, ale nikdy sme neobjavili moc Jeho milosti, aby nás oslobodila 
a premenila nás k obrazu Ježiša Krista. Stále sa pokúšame robiť všetko vo vlastnej sile, 
zbytočnými náboženskými úkonmi. 

 

V druhej kapitole Títa, nám Boh dáva úžasné zasľúbenie ohľadne moci Jeho milosti v našich 
srdciach a životoch, ako o sile zabezpečujúcej posvätenie a skutočnú spravodlivosť, keď hovorí, 

„Lebo zjavila sa milosť Božia, spásonosná všetkým ľuďom, vychovávajúca nás, aby 
sme sa odriekli bezbožnosti a svetských žiadostí a mierne, spravodlive a pobožne žili 
na tomto svete, očakávajúc blahoslavenú nádej a zjavenie slávy velikého Boha nášho  
Spasiteľa Krista Ježiša, ktorý sa vydal za nás , aby nás vykúpil zo všetkej neprávosti 
a očistil si vzácny ľud horliaci za dobré skutky.“ Tit 2,11-14 

Milosť Božia je na tomto mieste jasne vykreslená, ako Božie dielo v našich srdciach, odvracajúce nás 
od bezbožnosti, hriechu, svetských žiadosti, ktoré nás obracia k svätému každodennému životu. Mnoho 
úprimných kresťanov zistí, keď dôjde v kresťanskom živote ďalej, že nemajú silu žiť pre Ježiša tak ako 
žil On. Potom sú frustrovaní a porazní vo svojej viere a rýchlo strácajú oheň. 

Odpoveďou pre nich nie je silnejšia vôľa, je to prostý prístup k posväcujúcej moci Božej milosti. Ježiš 
bol človek pokúšaný tak ako sme aj my, avšak skrze moc Ducha Svätého žil život úplne radostnej 
svätosti pred Otcom, nijako neskazený týmto svetom. Tá istá milosť a ten istý božský život, ktorý žil, sa 
nám dnes ponúka. V skutočnosti Pavol v 14. verši  hovorí, že moc, ktorá bola uvoľnená Ježišovým 
vykúpením nás úplne oslobodí od VŠETKEJ neprávosti a očistí nás, aby sme boli ľudia, plne milujúci 
Boha a túžiaci, činiť Jeho skutky na zemi. To je naozaj dobrá správa pre vyprahlú dušu. 

MILOSŤ JE. . . 

4. Božie dielo v živote človeka, ktoré ho oddeľuje a vystrojuje pre efektívnu službu. 

Štvrtý aspekt života milosti je moc Božia, ktorá pôsobí v ľudskom srdci slobodu od života pre seba, 
ktorá človeka nielen motivuje, ale aj zmocňuje k životu plodnej služby Bohu. V závere 
predchádzajúceho bodu sme došli k úsudku, že pôsobením milosti Božej v nás, sa stávame ľuďmi, ktorí 
sú úplne vo vlastníctve Ježiša Krista, ktorí sú naplnení túžbou konať Jeho skutky. Skutočným dielom 
milosti v nás je teda nie to, že môžeme kľudne žiť svetský život a stále ísť nakoniec do neba, ale skôr 
to, že môžeme byť Božou milosťou úplne premenení a zmocnení žiť pre Otca presne ako Ježiš! 

Mnohý z nás ako kráčame kresťanským životom objavujeme túto rastúcu túžbu a pobádanie vložiť 
svoje životy do služby Bohu a ľuďom. Vyzerá to tak, ako keby to vychádzalo z nás a tak rýchlo 
začneme pracovať pre Boha pri záchrane a vyučovaní duší v našom okolí. Toto je dielo milosti 
v ľudskom srdci motivujúce a zmocňujúce nás pridať sa k Bohu v Jeho práci v životoch iných. 

Najviac oslabujúcou mocou v živote veriaceho je poviazanosť samým sebou. V dnešnej spoločnosti 
nachádzame takéto slogany –  

• Uži si! 
• Ži pre seba! 
• Zaslúžiš si byť šťastný. 



Znie to lákavo, ale koniec takéhoto života je, že každý kto sa zameria na seba, aby uspokojil samého 
seba, sa nakoniec dostane pod vládu sveta, tela a diabla. Sebectvo sú obrovské dvere, ktoré otvárajú 
prietrž pre pôsobenie zlého v našich životoch. Život pre seba prináša formy najhlbšieho poviazania, 
známe medzi dnešnými kresťanmi. 

Existuje dobrá správa! V obrovskej zásobárni Božej milosti je milosť oslobodenia od samého seba 
a absolútne vydanie sa Kristu a jeho dielu na zemi. Božia moc vstúpi do tvojho srdca a premení ho na 
srdce podobné tomu Jeho Syna. 

„Láska Kristova totiž spája nás, ktorí takto súdime“ jeden umrel za všetkých teda 
všetci umreli; a za všetkých umrel aby tí čo žijú, nežili viac sebe, ale tomu, kto bol 
za nich umrel a z mŕtvych vstal.“ 2K 5,14-15 

 
Boh nám hovorí, že keď Ježiš Kristus zomrel, uvolnil úžasnú moc, aby nás oslobodil od života pre nás 
samých a aby nás motivoval a zmocnil k životu pre Neho. Vstupuje do našich životov čisto len ako dar 
milosti a my si ho nijako nemôžeme zaslúžiť ani vydobyť. Je to skutočne jedno z požehnaní Jeho 
milosti pre nás. Nielenže môžeme byť oslobodení od života pre seba ale predchádzajúci 14. verš nám 
hovorí, že naše celé životy môžu byť naplnené a dostať sa pod vládu moci lásky Kristovej. Pavol 
hovorí, „Láska Kristova totiž spája nás...“ (“The love of Christ CONTROLS us…“ z gr. sune,cei= 
vládne, obkľučuje, stráži, zdržuje) Slovo vládne znamená, že sa stáva mocou v našich životoch, ktorá 
nielen usmerňuje, ale aj motivuje spôsob nášho života. Doslova môžeme byť vložený do zvieracej 
kazajky Božej lásky k tomuto svetu! 

Pavol opisuje svoju skúsenosť neuveriteľnej transformácie na človeka, ktorého si Boh mocne používal, 
prostredníctvom pôsobenia moci Božej milosti v ňom: 

„...jeho služobníkom som sa stal z daru milosti Božej, danej mne pôsobením Jeho 
moci. Mne najmenšiemu zo všetkých svätých, dostalo sa milosti, aby som 
evanjelium o nepochopiteľnom bohatstve Kristovom zvestoval pohanom... Ale 
z milosti Božej som, čo som, a Jeho milosť nebola pri mne daromná. Veď viac som 
sa napracoval ako oni všetci, ale nie ja, lež milosť Božia, ktorá je so mnou.
 Ef 3,7,8; 1K 15,10 

Pavol hovorí o svojom povolaní na diele Kristovom, nazýva to darom Božej milosti a potom pokračuje, 
keď hovorí, ako ho tá milosť formovala, premieňala, vystrojovala, aby sa stal človekom, použiteľným 
pre Boha. Ešte predtým ako hovorí ako slúžil a pracoval pre Pána vo veľkej moci, hovorí, že to nebol 
on, ale milosť Božia, ktorá skrze neho konala. 

Boh už zdarma zabezpečil a dal nám všetko, čo potrebujeme pre víťazný život v každej oblasti 
našich životov a v každej oblasti, v ktorej by sme mohli mať nejakú potrebu. On je skutočne 
Bohom VŠETKEJ milosti! 

Milosť a skutky 

Predtým ako sa pohneme na našej ceste k Božej milosti, sa potrebujeme zastaviť pri zamyslení nad 
témou milosti a skutkov. Väčšina dnešných kresťanov a množstvo veriacich v čase keď prichádza ku 
Kristu zakopne o milosť Božiu. Je tak mnoho tých, čo sa pokúšajú priblížiť sa k Bohu prostredníctvom 
dobrých skutkov. Problém s našimi pokusmi priblížiť sa skrze pokusy byť dosť dobrým (skutky) je, že 
sa pokúšame si niečo zaslúžiť, a ak si môžeme zaslúžiť spasenie, alebo akýkoľvek dar Boží, potom to 
už nie je zdarma. Najhlbšia podstata milosti je, že je zdarma, a nemôže byť nijako zaslúžená. 

Milosť, aby mohla byť milosťou, musí byť zdarma. Ak niekto musí niečo robiť, aby si to zaslúžil 
potom to nie je milosť, ale skutky. Ak vám niekto dá technický preukaz a kľúče od auta, otočí sa 



a odíde a vy ho už nikdy neuvidíte, potom ste prijali dar zadarmo. Ale ak vám ten človek povie, „Ak 
chceš, aby som ti dal toto auto, musíš ho umývať a voskovať,“ tak to nebolo zdarma, museli ste si to 
zaslúžiť. Milosť je zdarma a spasenie je milosťou, skrze vieru. Pavol určuje tento princíp ešte 
jasnejšie, keď hovorí:       (AB Simpson) 

A keď z milosti, tak nie zo skutkov, ináč by milosť nebola milosťou. 
(Ak zo skutkov, tak je to nie milosť, ináč by skutok nebol skutkom.) 
(R 11,6) 

Celý list Galaťanom bol napísaný ľuďom, ktorý počuli evanjelium Božej milosti, ktoré hovorí, že im 
môže byť odpustené, že môžu byť prehlásení pred Bohom za spravodlivých a vstúpiť do vzťahu s ním. 
To všetko v plnosti ako dar im ponúknutý zdarma od Boha samého skrze Ježiša a Jeho kríž. Títo 
Galaťania odpovedali na túto dobrú zvesť a prijali Krista a Jeho milostivý dar vierou. Prišli tam však 
iní, ktorí kázali falošné evanjelium – viera + nábožné skutky napráva tvoj vzťah s Bohom. Galaťanom 
to dávalo zmysel. Určite museli niečo urobiť, aby dokázali, že ich vzťah s Bohom je v poriadku. Určite 
vzali svoj rast v posvätení a odovzdanosti do vlastných rúk a nerástli v Bohu. Pavlova odpoveď bola 
preto veľmi ostrá a silná: 

„Len to by som chcel zvedieť od vás, či ste zo skutkov zákona prijali Ducha a či zo 
zvestovania viery? Či ste takí nerozumní,? Začali ste duchom a teraz končite 
telom?... Kristus nás oslobodil k slobode. Stojte teda a nedajte sa zapriahnuť zase 
do jarma služby! Ajhľa, ja Pavel vám hovorím: ak sa dávate obrezať, Kristus vám 
nič neprospeje... Úplne ste odlúčení od Krista, ktorýkoľvek chcete byť 
ospravedlnení zo zákona; vypadli ste z milosti... Dobre ste bežali! Kto vás zadržal, 
aby ste boli nepovoľní pravde? Toto prehováranie nie je od Toho, ktorý vás 
povoláva.“  G 3,2,3; 5,1-8 
 

Apoštol Pavol tu ponúka niekoľko štipľavých poznámok ohľadne návratu k životu zákona, plného 
mŕtvych skutkov... 
 

• Ak ste začali s jednoduchou milosťou, prečo sa teraz pokúšate žiť vo vlastnej sile? 
• Kristus vás predsa úplne oslobodil! Prečo sa teda vraciate späť k zákoníctvu a porobe? 
• Ak budete žiť pod zákonom, Kristova obeť pre vás nič neznamená. 
• Budete oddelený od Krista a od Jeho životodarného prúdu požehnania. Úplne sa vzdialite od 

života milosti! 
 
Nemôžeme zmiešavať zákonícku mentalitu s milosťou Božou. Potrebujeme začať milosťou a kráčať 
každý deň našich životov v tejto nádhernej realite darov Božej milosti, danej nám v Kristu Ježiši. Ak 
pristupujeme, v ktorejkoľvek oblasti našich životov s postojom „Mojimi dobrými skutkami si môžem 
niečo zaslúži“ alebo „Dokážem byť dosť dobrý, aby ma Boh požehnal,“ potom sme opustili život 
milosti a začali sme žiť na základe skutkov. Koreňom takéhoto pristupovania k Bohu je pýcha. Je to 
postoj, ktorý hovorí, že je vo mne niečo, čo sa môže Bohu páčiť. Ja to zvládnem. Som dosť dobrý! 
Uistite sa, čo dostanete od Boha ak budete žiť s týmto postojom, 
 

„Dáva však väčšiu milosť; preto hovorí: Boh sa pyšným protiví, ale pokorným dáva 
milosť.“ Jk 4,6 

 
Tí, ktorí skutočne kráčajú víťazne vo víťaznom milostiplnom živote a majú úžitok z bohatstva v Kristu, 
sú tí, ktorí sú naplnení určitým druhom pokory voči Bohu – druh pokory srdca, ktorý si uvedomuje, že 
„Nemám čo ponúknuť; nie je vo mne nič dobré; potrebujem aby On urobil za mňa všetko ak chcem 
skutočne uspieť a kráčať s Ním po Jeho ceste.“ Je to pokora v poznaní, že nemáme nič, On má všetko 
čo potrebujeme a tak potrebujeme prísť za Ním, aby sme prijali všetko, čo vo svojej štedrosti ponúka. 
 
 



Ako sa naučiť pristupovať k Božej milosti a prijímať milosť Božiu. 
 
V závere tejto diskusie ohľadom milosti Božej, prichádzame k tejto základnej otázke: AKO TEDA 
ŽIŤ ŽIVOT PLNÝ MILOSTI BOŽEJ? Je to jedna vec počuť niekoľko dobre znejúcich argumentov 
o predivnom milostivom srdci, ktoré Boh má voči nám a o všetkom tom nádhernom požehnaní 
bohatstva Kristovho, ale druhá vec je ako to funguje? Aby sme na túto otázku mohli odpovedať, 
potrebujeme sa znova pozrieť do Jeho slova. 
 

„Preto ako ste prijali Krista Ježiša, v Ňom žite,...“ Kol 2,6 
 
Pavol nám ponúka jednoduchý princíp života v Kristu – „Tak isto ako ste vstúpili do tohto života, tak aj 
každý deň žite!“ Tak ako sme teda začali kresťanský život? 
 

„Lebo milosťou ste spasení skrze vieru. A to nie sami zo seba; je to dar Boží; nie zo 
skutkov, aby sa nikto nechválil.“  Ef 2,8-9 

 
Ten jednoduchý princíp života v Kristu je, že my nemôžeme urobiť nič, On zdarma ponúka 
všetko ako dar milosti a my to jednoducho potrebujeme vierou vidieť a prijať. Milosťou – skrze 
vieru! Potrebujeme sa naučiť všetko prijímať pri tróne Božej milosti. Život prijímania je 
kľúčový – prijímanie viery a následná poslušnosť. Vierou vstupujeme do obrovskej zásobárne 
Božej milosti a vierou prijímame a privlastňujeme si dielo Jeho milosti v našich životoch. 
 

„...Tým skôr skrze Toho jedného, Ježiša Krista, budú kraľovať v živote tí, čo došli 
hojnej milosti a daru spravodlivosti..., ...Z Jeho plnosti sme zaiste všetci vzali, a to 
milosť nad milosť. R 5,17; J 1,16 

 
Obraz, ktorý nám vykresľujú tieto dva verše, je život učenia sa pristupovať k Bohu a prijímať. 
Žiť život poznávania, čo potrebujeme z pokladnice bezmedznej milosti Ježiša Krista 
a vstupovania tam, aby sme ju mohli prijať. Skrze život prijímania, kraľujeme (žijeme víťazne). 
On je naozaj obrovský oceán všetkého bohatstva Božieho a to všetko je dodávané do života 
každého dieťaťa prostredníctvom záplavy vĺn Jeho milosti. Verše z prvej kapitoly Jána, je 
obrazom mužov a žien, ktorý idú za Ježišom a prijímajú od Neho vlnu za vlnou milosti pre svoje 
životy, ktoré ich unášajú do života Jeho plnosti.  
 
Trón milosti 
 

„Pristupujme teda s dôverou ku trónu milosti, aby sme prijali milosrdenstvo a našli 
milosť na pomoc v pravý čas. Žid 4,16 
 

Pre tých, čo sa učia pristupovať Božou milosťou, sa Boží trón nazýva trónom milosti. Je to len od 
Neho, v Ňom, a v Jeho prítomnosti, kde nachádzame a prijímame milosť Božiu. Prostredníctvom 
učenia sa ako pristupovať k Bohu, videnia obrovského bohatstva víťazného, prehojného kresťanského 
života v Kristu a jeho následného prijímania vierou pri Jeho tróne kráčame po skutočnej ceste 
Božieho požehnania. 
 
Pre Božie dieťa, ktoré sa stále pokúša zaslúžiť si a namáhať sa, aby získalo čokoľvek od Boha, 
zostáva Boží trón stále miestom žobrania, či súdu. Pre mnohých veriacich je život modlitby, pôstu 
a poslušnosti lopotou a piplačkou, ale tým, čo sa učia prichádzať k Nemu prosiac o každodennú 
milosť, sa tento úžasný princíp stáva bránou do zásobárne Božej. 
 
Tak ako teda prijímame? Ďalší verš nám dá vodítko k dvom podstatným aktivitám, potrebným 
pre vstup do života milosti. 
 

„...a povznesme sa k dospelosti. Neklaďme zase znova základy hovoriac o pokání 
z mŕtvych skutkov, o viere v Boha“  Žid 6,1 



• Pokánie z mŕtvych skutkov = život poznania, že všetky, áno všetky, moje skutky bez 
Jeho milosti a oživujúcej moci sú bezcenné, a nepoužiteľné, či už pri mojej ceste za 
Pánom, alebo preto aby som sa Mu páčil. To neznamená, že by sme ich mali prestať 
robiť, skôr tu ide o úplnú zmenu zmýšľania PREČO ich vlastne robíme. Dvaja muži 
stojaci vedľa seba sa môžu modliť a jeden má spojenie s Božím trónom skrze vieru a ten 
druhý sa pokúša spojiť prostredníctvom náboženských úkonov, aby bol dosť dobrý, aby 
si zaslúžil Božie požehnanie. 
 
Žiaden z tvojich skutkov nevyprodukuje v tebe, ani v nikom inom, spravodlivosť. Dva 
hlavné skutky, v ktorých potrebuješ pridať, sú skutok viery (agresívnej viery) a skutok 
vydania sa a poslušnosti. Mnohí z nás sa možno odvrátili od náboženského života 
skúšania a snaženia zaslúžiť si niečo od Boha. Potrebujeme pristupovať k Bohu úplne na 
základe Jeho milosti. 
 

• Viera voči Bohu = dôrazné každodenné pristupovanie pred Boha, aby sme od Neho 
prijali množstvo milosti, ktorá sa nám v Ježišovi ponúka. Viera je ako oči, ktoré mi 
dovoľujú vidieť veci, ktoré mi ponúka Boh v duchovnej realite. Viera je taktiež ako 
ruka, ktorá ma uschopňuje načrieť do týchto darov milosti a pritiahnuť ich do okolností 
môjho života. Vierou a jedine skrze vieru môžeme s Bohom žiť a prijímať Jeho dary.  
 

Nehovorím tu o nejakom pasívnom živote v očakávaní a dúfaní, že Boh pre vás niečo urobí. Hovorím 
o veľmi podnikavom živote, chodenia pred Bohom v modlitbe, štúdiu, pôste, atď., aby sme mohli 
prijať Božie dary, ktoré potrebujeme. Je to život modlitby v skrytosti a viery, ktorá sa stáva kľúčom 
pre možnosť prijatia. Tak jednoducho žijeme v poslušnosti a službe, to čo sme prijali v skrytosti. 
 
Pri tomto tróne na každého z nás čaká nepreberné bohatstvo Ježiša Krista. Prečo jednoducho 
nepristúpiť dnes k tomuto trónu? Milosť Božia ťa volá, „Poď sem dieťa Božie a zbohatni!“ 


